



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

TÁRCA NÉLKÜLI MINISZTER
(CSALÁDOKÉRT FELELŐS)

Iromány száma: **K/14189/1.**

Benyújtás dátuma: **2020-12-17 16:05**

Parlex azonosító: **4SM0HIAO0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Novák Katalin, tárca nélküli miniszter (családokért felelős)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Hohn Krisztina (LMP), Demeter Márta (LMP)** országgyűlési képviselők *"Hogyan támogatják a gyermeküket egyedül nevelő szülőket?"* című, K/14189. számú írásbeli választ igénylő kérdésükre adott válaszsomat.

Címzett: **Hohn Krisztina (LMP), Demeter Márta (LMP)**

Benyújtó: **Novák Katalin, tárca nélküli miniszter (családokért felelős)**

Tisztelt Képviselő Asszonyok!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Novák Katalin miniszterhez benyújtott *"Hogyan támogatják a gyermeküket egyedül nevelő szülőket?"* című, K/14189. számú írásbeli kérdésekre – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



MINISZTERELNÖKSÉG
CSALÁDOKÉRT FELELŐS TÁRCA NÉLKÜLI MINISZTER

Iktatószám: CSMPÁT/17 (2020)

Hiv. szám: K/14189.

Demeter Márta és Hohn Krisztina

országgyűlési képviselők részére

Lehet Más a Politika

Budapest

Tisztelt Képviselő Asszonyok!

Az Önök által feltett, „*Hogyan támogatják a gyermeküket egyedül nevelő szülőket?*” című, K/14189. számú írásbeli kérdésére – Novák Katalin miniszter asszony megbízásából – az alábbi választ adom.

A kormány megkülönböztetett figyelmet fordít az egyszülős családokra. A családbarát kormányzás alapja, hogy valamennyi élethelyzetben igyekszünk segítséget nyújtani a magyar családok számára. A szocialista kormányok családokat büntető politikája helyett mi anyagi és erkölcsi értelemben is megbecsüljük a magyar családokat, és ez alól a gyermekeiket egyedül nevelő szülők sem képeznek kivételt. Az elmúlt években számos lépéssel törekedtünk arra, hogy javítsuk az egyszülős családok mindennapi életét.

2014-től a családi kedvezmény a személyi jövedelemadó mellett a nyugdíj- és pénzbeli egészségbiztosítási járulékból is érvényesíthető, amely az egyszülős családok számára is elérhető. Ezen felül a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény az egyszülős családok esetében kedvezőbb feltételekkel jár, ugyanis magasabb az a jövedelemplafon, ami alatt adható a kedvezmény (2018. január 1. napjától az öregségi nyugdíjminimum 145%-ára emelkedett, így több rászoruló család juthat hozzá a kedvezmény keretében biztosított juttatásokhoz).

Az ingyenes, illetve kedvezményes intézményi gyermekétkeztetés biztosítása nagymértékben csökkenti a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult családok terheit, akik évente kétszer pénzbeli támogatásban is részesülnek. A gyermeküket egyedül nevelő szülők továbbá többlettámogatásokra jogosultak olyan támogatási formák esetében, amelyek minden család számára elérhetőek (pl. magasabb összegű családi pótlék, árvaellátás, többlet táppénznapok gyermekápolására, rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, szociális támogatások), és többletvédelmet élveznek a munkajogban (felmondási védelem, atipikus foglalkoztatás).

A kormány által bevezetett ingyenes tankönyvellátás, az ingyenes intézményi étkeztetés, valamint az Erzsébet-tábor keretében történő nyári táborozás lehetősége szintén hozzájárul az egyszülős családok jólétének emelkedéséhez.

A családvédelmi akcióterv is segíti az egyszülős családokat, hiszen a CSOK-hoz kapcsolódó új lehetőségek (CSOK-kölcsön), a jelzáloghitel-csökkentés, a négygyermekes anyák SZJA-mentessége, a nagyszülői gyed és az újonnan létrehozott bölcsődei férőhelyek az egyszülős családok számára is hozzáférhetőek.

A biztonságos gyermekelhelyezés érdekében 2017-től a bölcsődei, mini bölcsődei felvétel során az egyedülálló szülők gyermekeit előnyben kell részesíteni, ha a szülők igazolni tudják, hogy munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló jogviszonyban állnak.

Anyagi támogatásokon felül erkölcsi értelemben is megbecsüljük a gyermekeiket egyedül nevelő szülőket. 2018. május 30-án kezdte meg működését az Egyszülős Központ állami támogatással, amely többek között tanácsadással, jogsegélyszolgálatlaltal, táboroztatási lehetőségek biztosításával nyújt segítséget az egyszülős családoknak. Az egyszülős családoknak a nyári kikapcsolódás és táborozás élményét is biztosítjuk, aminek eredménye, hogy az elmúlt években külön támogatással az egyszülős családokban nevelkedő gyermekek nyaralhattak a Balaton-partján lévő Erzsébet-táborokban.

Azért, hogy minden család felett biztos tető legyen, meghirdettük minden idők legnagyobb otthonteremtési programját, amelynek különböző elemeivel, például az otthonfelújítási támogatással természetesen az egyszülős családok is élhetnek.

2010-hez képest két és félszeresére nőtt a családokat támogató költségvetési ráfordítások összege, amely ma már a GDP 4,7%-t teszi ki. A költségvetésben jövőre így már közel 2.295, az otthonteremtési programmal együtt 2600 milliárd forint áll rendelkezésre a magyar családok támogatására.

Hisszük, hogy olyan sokrétű támogatási rendszert kell biztosítanunk a gyermeket nevelő családoknak - beleértve a gyermeküket egyedül nevelőket is - ami komplex módon képes segítséget nyújtani a mindennapjaikban. Ugyanakkor tudjuk, hogy a fenti intézkedések mellett is e családok helyzetével, problémáival folyamatosan foglalkozni kell, s ezt meg is tesszük.

Budapest, 2020. december „17.”

Tisztelettel:


Zsigó Róbert
államtitkar

